Zápis

ze zasedání Rady ČAAG – České asociace geofyziků, o.s., které se konalo 4. května 2010 v Praze v budově ČGS na Klárově
Přítomni: Kaláb, Dostál, Čápová, Bárta, Holub

Omluveni: Stolárik, Bláha, Hladík, Pospíšil, Pazdírek
Program:
1) Účast na konferenci EAGE 2009 - Amsterdam
Letenky a ubytování zajištěno pro Kalába (účast schválena na VH), vedoucí poboček jsou žádáni, aby do konce května dodali materiály od svých členů (texty s obrázky pro postery, propagační materiály, …) pro prezentaci výsledků asociace, případně firem, v nichž pracují členové asociace.

Zajišťují vedoucí poboček, kompletaci provedou členové ostravské pobočky pod vedením Kalába

2) Účast na konferenci v Bratislavě „Znecistene uzemia“

Poster s názvem "Vybrané aktivity ČAAG pro hodnocení antropogenních rizik" představí činnost členů/firem z asociace v tomto odvětví, materiály zaslat Kalábovi, tisk posteru provede Aquatest (děkuji předem za tento dar ČAAG)

Zajišťují vedoucí poboček, kompletaci provede Kaláb, poster v Bratislavě bude prezentovat Urík

3) Webová stránka asociace

Webová stránka asociace je spravována p. Wolfem, v dubnu a květnu byla část týkající se EGSRE doplněna a upravena p. Witiskou. Protože v důsledku napadení stránky hackery došlo ke zdržení v dokončení nové verze stránky, byl předsedou asociace napsán dopis na RVVI s žádostí o toleranci při hodnocení stránky pro účely zařazení časopisu EGRSE na „Seznam“. Je nutno dořešit situaci kolem webu! Kaláb navrhne řešení a předá Radě k posouzení.
4) Příprava Setkání mladých členů asociace

Předána stručná písemná informace o přípravě, 14.6. je dohodnut termín setkání „organizátorů“ – Stolárik, Čápová, Kobr v Praze



Zabezpečuje: Stolárik
5) Komentář ke geofyzikálním pracím a interpretacím
V tisku se objevují odborné články,hlavně jde o texty osob mimo geofyziku, které nedostačujícím způsobem, případně nesprávně interpretují naměřená geofyzikální data. Často se jedná o zakoupení geofyzikální aparatury se SW, který provádí pouze „mechanické zpracování naměřených dat“ bez zohlednění měřeného parametru, lokální geologie, … V první fázi rada navrhuje zpracovat vysvětlující článek do Zpravodaje UGA, který by byl následně zaslán na MŽP, geologický odbor. 



Zabezpečuje: Bárta, příp. ve spolupráci s Doc. Skopcem

V závěru jednání Rady byl předán diplom čestného člena ČAAG p. Doc. RNDr. Jiřímu Skopcovi, CSc.; čestné členství bylo projednáno a schváleno na Valné hromadě  v Brně dne 18.3.2010.
Protože nebyla přítomna nadpoloviční většina členů Rady, rada jednotlivé body pouze projednala.

Zapsal: Z. Kaláb
