Zpráva o činnosti ČAAG – České asociace geofyziků, o.s.
v období 8.4.2009 – 17.3.2010
Vážení hosté, vážení členové asociace, vážení přítomní
Uplynul rok a mým úkolem je zhodnotit činnost ČAAG – České asociace geofyziků, o.s. (dále jen ČAAG nebo asociace) za toto období. Minulá zpráva popisovala naši činnost v prvním roce po volební valné hromadě (VH) konané v roce 2008, tato zpráva poukáže na práce a akce konané ve druhém roce. První dobrou zprávou je, že činnost asociace byla i v tomto hodnoceném období soustavná. Za to je třeba poděkovat všem aktivním členům ČAAG, jednotlivým členům Rady ČAAG, zvláště hospodáři, členům redakční rady a vedoucímu redaktorovi časopisu EGRSE a správci webové stránky ČAAG. 
V době přípravy této zprávy jsem ještě netušil, jak budu moci zhodnotit prezentaci firem vyrábějících geofyzikální aparatury, kterou připravil RNDr. O. Pazdírek s kolegy z brněnské pobočky jako doprovodnou akci této valné hromady, ale nepochyboval jsem, že přinese prospěch všem zúčastněným. Nebál jsem se připojit své poděkování jak organizátorům, tak i vystavovatelům.
Nyní mi dovolte, v souladu se zvyklostmi, shrnout informace o asociaci a její činnosti za výše uvedené období.
Členská základna

V období od VH v roce 2008 asociaci vedla Rada ČAAG  ve složení: předseda - Doc. RNDr. Zdeněk Kaláb, CSc., členové: RNDr. M. Kobr, CSc. (tajemník), RNDr. D. Dostál (hospodář), Doc. RNDr. P. Bláha, DrSc., RNDr. V. Hladík, MBA, Doc. RNDr. L. Pospíšil, CSc., RNDr. D. Čápová a vedoucí poboček RNDr. J. Bárta, CSc. (pražská), RNDr. O. Pazdírek (brněnská) a RNDr. K. Holub, DrSc. (ostravská). Revizní komise pracovala ve složení RNDr. K. Dědáček, RNDr. Z. Jáně (předseda komise) a Ing. R. Duras.
ČAAG měla k 1.1.2010 registrováno 89 členů, z toho počtu je 10 čestných členů, 3 studenti a 1 mimořádný člen. Členská základna je organizována ve třech pobočkách, tj. pražské, brněnské a ostravské. Čestnými členy ČAAG jsou RNDr. Karel Holub, DrSc., RNDr. Marta Chlupáčová, CSc., Doc. RNDr. Jaroslav Kněz, CSc., Ing. Miroslav Krs, CSc., Prof. Ing. František Marek, CSc., Prof. RNDr. Stanislav Mareš, CSc., RNDr. Jan Mašín, CSc., Prof. RNDr. Milan Matolín, DrSc., Prof. Ing. Karel Müller, DrSc. a RNDr. Vladimír Rudajev, DrSc.
Organizační složkou asociace je také Sbor expertů ČAAG, který byl na pětileté období jmenován v roce 2006. Činnost této složky je pouze nárazová, v uplynulém období se členové sboru nesešli a neřešili žádný problém.
Organizační činnost

ČAAG je součástí Unie geologických asociací a podílí se na její činnosti. V Radě UGA nás reprezentuje RNDr. J. Bárta, CSc. Do práce v Redakční radě Zpravodaje UGA jsou zapojeni za naši asociaci RNDr. D. Dostál, Doc. RNDr. J. Skopec, CSc. a RNDr. D. Čápová. Ve Zpravodaji UGA, který vychází dvakrát ročně, byly také v minulém období prezentovány odborné i popularizační aktivity ČAAG. Z významnějších příspěvků ve Zpravodajích UGA bych rád připomněl informaci o udělení čestného členství v ČAAG p. RNDr. V. Rudajevovi, DrSc., připomenutí životních jubileí p. Prof. Ing. F. Marka, CSc. a p. Prof. Ing. K. Müllera, DrSc., informaci o aktualizaci metodické příručky „Možnosti geofyzikálních metod při ověřování nejasných strukturně geologických, popřípadě jiných vztahů na lokalitách při průzkumu a nápravě starých ekologických zátěží“ a informace z řady konferencí. V souvislosti s aktualizací „Seznamu recenzovaných neimpaktovaných periodik vydávaných v ČR“ byly představeny hlavní práce související s úpravami vydávání časopisu EGRSE. 
Rada ČAAG využívala pro vzájemný kontakt společná zasedání a též e-mailového spojení. Záležitosti, které bylo potřeba schválit jednotlivými členy rady a neměly zásadní význam z pohledu ČAAG, byly rozesílány předsedou, který ve stanovenou dobu dané „e-mailové hlasování“ ukončil a rozeslal jeho výsledek. Tato forma jednání je operativnější a není nutno realizovat osobní  společná zasedání členů rady. V tomto smyslu bude potřeba dopřesnit také příslušná ustanovení stanov ČAAG.
V uplynulém období rada ČAAG projednávala především tyto body:

· Hlášení o činnosti a dalších aktivitách asociace pro RVS a EAGE

· Stav financí a hospodaření asociace, výběr příspěvků

· Sledování členské základny – připraveno čestné členství pro Doc. RNDr. J. Skopce, CSc. z pražské pobočky

· Přípravu zapojení mladých členů do činnosti – sekce na ostravské konferenci v dubnu 2010 (v rámci sekce doktorandů s nosným tématem úkolů v projektu CIDEAS), přípravu podzimního kurzu věnovaného geofyzikálním měřením (agendu shromažďuje Ing. Stolárik)

· Náplň Zpravodajů UGA a časopisu EGRSE
· Připomenutí životních jubileí ve Zpravodaji UGA (viz výše)

· Úpravy vydávání časopisu EGRSE – rozšíření na on-line verzi, příprava nové žádosti pro uvedení v Seznamu, projednání nového složení Redakční rady, úprava Statutu redakční rady časopisu "Exploration Geophysics, Remote Sensing and Environment Journal" a Statutu redakce časopisu "Exploration Geophysics, Remote Sensing and Environment Journal" 

· Úprava a aktualizace webové stránky asociace, zvláště k časopisu EGRSE, 
· Schválení účastí členů ČAAG na mezinárodních konferencích s prezentací činnosti asociace (při částečné finanční dotaci z ČAAG)
Většina materiálů pro členy ČAAG je k nalezení na webové stránce asociace nebo byly tyto materiály rozesílány prostřednictvím e-mailu.

Přednášková činnost

Z pohledu činnosti jsou jednotlivé pobočky relativně samostatné jednotky. Jejich činnost se soustředí především na přednáškovou činnost. V roce 2009 přednesli někteří členové přednášky s odborným zaměřením (konference, odborné semináře VŠ, …), žádná z těchto přednášek však nebyla striktně deklarována jako činnost asociace.
Ostravskou pobočkou byla v dubnu 2009 zorganizována konference seizmologů, geofyziků a geotechniků s mezinárodní účastí „Nové poznatky a měření v seizmologii, inženýrské geofyzice a geotechnice“, na jejímž pořádání se naše asociace podílí společně s Ústavem geoniky AVČR, v.v.i. Ostrava a VŠB – Technickou univerzitou Ostrava, fakultou stavební, katedrou geotechniky a podzemního stavitelství. V roce 2009 proběhla již 18. konference. Jedná se o tradiční konferenci českých, slovenských a polských účastníků, která navazuje na předchozí semináře Počítačové zpracování dat pořádené Geofyzikálním ústavem ČSAV v Praze a Bratislavě. Během konference 7. – 9.4.2009 bylo předneseno celkem 43 přednášek a bylo vystaveno 8 posterů. Kladně recenzované příspěvky byly otištěny v časopise Transactions (Sborník prací VŠB-TUO), řada stavební, č. 2/2009, ISSN 1213-1962, ISBN 978-80-248-2119-1, 327 stran. 

Stejně jako v minulém roce připomínám, že na řadě odborných akcí, na jejichž organizaci se naši členové podílí, by mohlo být schůdné uvedení ČAAG jako spolupořadatele. Představujme naši asociaci na tématicky příbuzných konferencích, jako tomu bylo na mezinárodní konferenci pořádané asociací hydrogeologů a inženýrských geologů v Ostravě.
Ediční činnost

Od r. 1994 vydává ČAAG odborný časopis EGRSE, tj. Exploration Geophysics, Remote Sensing and Environment (ISSN 1211-359X). Po zavedení realizace časopisu na nosiči CD bylo pro tuto variantu přiděleno číslo (CD-ROM) ISSN 1803-1447. V roce 2009 vyšlo za přispění finanční dotace Rady vědeckých společností ČR jedno dvojčíslo časopisu představující prospekční a výzkumné aktivity českých a slovenských geofyzikálních firem v zahraničí. Toto číslo 1-2/2009 bylo již připraveno v novém formátu (protože se zpravidla čte přímo z CD na „širokých“ monitorech, je formátování stránky na šířku), jeho stránkový rozsah je 80 stran. Součástí CD je i video s názvem Vzduchem nad Angatem o délce 22 minut autorů Bláhy a Durase. V tomto čísle jsou otištěny také dva příspěvky zahraničních autorů (Hassoup a kol. z Egypta a Atabaev a Abdullaev z Uzbekistánu).

Na jaře 2009 bylo požádáno o zařazení EGRSE do Seznamu recenzovaných neimpaktovaných  časopisů, což se nezdařilo. Hlavním důvodem je, že existuje zcela rozdílný výklad, jaká je forma EGRSE podle "centra pro evidování časopisů - ISSN" a podle "komise pro hodnocení časopisů k přidělení do Seznamu" (verze CD-ROM není uvedena v zákoně, a proto existují různá pojetí). Proto se v současné době uvažuje o rozšíření formy vydávání EGRSE o možnost "on-line" verze, což redakční rada i rada ČAAG doporučila. Podrobná informace o činnostech spojených s vydáváním časopisu podá vedoucí redaktor RNDr. Ryšavý.
ČAAG se podílí, jak je již zmíněno výše, na tvorbě Zpravodaje UGA. O dalších aktualitách jsou členové informováni prostřednictvím vlastního webu (www.caag.cz). Internetová stránka dostala pod vedením Dr. Wolfa a RNDr. Dostála novou formu. Oběma děkuji za jejich čas strávený při této činnosti. Mnozí členové se již naučili získávat touto cestou řadu informací, přesto toto informační medium není dostatečně aktualizováno a využíváno.

Mezinárodní spolupráce

ČAAG byla i v roce 2009 kolektivním přidruženým členem evropské asociace EAGE (European Association of Geoscientists and Engineers). Členství umožňuje využívání výhod členů EAGE, především přednášková činnost v rámci programu DLP a přístup k odborným časopisům vydávaným asociací. Časopisy First Break, Geophysical Prospecting a Near Surface Geophysics jsou k dispozici u RNDr. Kobra na přírodovědecké fakultě UK.
V průběhu 71. konference EAGE, která se konala v době 8. - 11.6. 2009 v Amsterdamu, zastupoval RNDr. K. Holub, DrSc. asociaci při presentaci dílčích výsledků českých geofyzikálních pracovišť na výstavě přístrojové techniky, která přímo souvisela s konferencí EAGE. Konference pod názvem „Porovnávání celosvětových energetických zásob“ (Balancing Global Resources) se účastnilo asi 6 000 delegátů a přibližně 300 firem, vystavujících své výrobky. ČAAG, jako přidružená asociace EAGE, měla k dispozici pro prezentaci dílčích výsledků jednotlivých našich pracovišť stánek, kde byly umístěny 3 postery s řešenou problematikou a kromě toho fa. GF Instruments poskytla propagační materiály svých výrobků, a to: ARES, CMD a GAMMA SURVEYOR. Při této příležitosti bych také rád poděkoval těmto organizacím: ČGS - Geofond Praha; Miligal, s.r.o.; VUT Brno, Stavební fakulta; GF Instruments, s.r.o. Brno; G Impuls Praha spol. s r.o. a Ústav geoniky AVČR,v.v.i., Ostrava za dodání podkladů pro přípravu posterů. V průběhu konference náš stánek navštívilo také 5 členů vedení EAGE a v rámci této návštěvy konstatoval prezident EAGE, že by bylo žádoucí kromě posterů prezentovat se na výstavě konkrétními zařízeními vyráběnými českými firmami. Ve dnech 14. - 17. června 2010 se bude konat již 72. konference EAGE v Barceloně, je vhodné pro tuto akci opět připravit adekvátní prezentaci asociace.
Závěr
Zkusme si ještě položit otázku, co čeká asociaci v nastávajícím roce. Budou to i nadále tradiční akce a aktivity – ostravská konference, vydávání časopisu EGRSE, účast na konferenci EAGE. Lze očekávat další nárazové aktivity, jako je dopoledne proběhlá prezentace firem a plánované odborné setkání mladých členů asociace. Znovu apeluji, že v jistém smyslu je naše asociace prezentována svým webem a informacemi ve Zpravodaji UGA. Věnujme v dalším období zvýšenou pozornost oběma těmto médiím. Nové radě navrhuji, aby se začala zabývat myšlenkou opětovného uspořádání geofyzikální konference s evropskou účastí.
V loňském roce jsem místo závěru představil svůj názor na činnost asociace, na její silné i slabé stránky. Domnívám se, že naši asociaci i nadále představuje řada akcí a aktivit. Je pozitivní, že se o ČAAG ví. Nelze však opomenout, že tyto aktivity jsou pouze prací malé skupiny členů a že je proto nutné další členy do aktivnějšího zapojení přitahovat. 

Všem aktivním členům asociace, ať již byli v mé zprávě vzpomenuti či nikoliv, jménem rady asociace i jménem svým děkuji za jejich práci. A protože jde o volební valnou hromadu, děkuji svým spolupracovníků v radě asociace za dosavadní práci. Přeji jim a všem členům asociace hodně zdraví a spokojenosti v osobním i profesním životě.
V Brně, 18.3.2010                                                         Doc. RNDr. Zdeněk Kaláb, CSc.,








Předseda asociace
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