Zpráva o činnosti 
ČAAG – České asociace geofyziků, o.s.

v období 17.3.2010 – 12.4.2011
Vážené dámy a pánové, milí hosté, členové asociace, vážení přítomní
Na úvod mi dovolte, abych Vám všem za sebe i Radu ČAAG popřál pevné zdraví a spoustu radostí a úspěchů v osobním i pracovním životě. 

Je mojí povinností, abych z pozice předsedy naší asociace provedl zhodnocení činnosti v uplynulém období od poslední valné hromady, která se konala dne 17.3.2010 v Brně. Věřím, že většina účastníků si dobře vzpomíná na vydařenou prezentaci českých firem, které se zabývají výrobou a prodejem geofyzikálních aparatur. Tato zmíněná akce předcházela naší loňskou valnou hromadu.

Na úvod mé letošní zprávy, jejíž schéma nabylo postupem let obvyklou strukturu, si dovolím připomenout základní aktuální informace o ČAAG. Česká asociace pracovníků v aplikované geofyzice (ČAAG) byla založena v roce 1992. V příštím roce tedy oslavíme již 20 let naší společnosti. V současné době je organizována formou občanského sdružení podle zákona 83/1990 Sb. a nese název ČAAG - Česká asociace geofyziků, o.s. Jde o dobrovolné neziskové profesní sdružení odborníků pracujících v oboru geofyziky a oborech příbuzných. ČAAG realizuje svoji činnost prostřednictvím společných akcí a v místních pobočkách v Praze, Brně a Ostravě. Asociaci zastupuje Rada asociace, která si volí výkonné orgány. Na loňské volební valné hromadě byla zvolena rada v tomto složení:
Rada ČAAG pro období 2010-2012:

prof. RNDr. Zdeněk Kaláb, CSc., kalab@ugn.cas.cz (předseda asociace)

RNDr. Jaroslav Bárta, CSc., barta@gimpuls.cz (vedoucí pražské pobočky)

doc. RNDr. Pavel Bláha, DrSc., babel@email.cz (předseda redakční rady EGRSE)
RNDr. Dana Čápová, dana.capova@geology.cz
RNDr. Dušan Dostál, dostal@gimpuls.cz (hospodář asociace)
RNDr. Karel Holub, DrSc., holub@ugn.cas.cz (vedoucí ostravské pobočky)

RNDr. Otakar Pazdírek, pazdirek@geotest.cz (vedoucí brněnské pobočky)

doc. RNDr. Lubomil Pospíšil, CSc., pospisil.l@fce.vutbr.cz
Ing. Martin Stolárik, martin.stolarik@seznam.cz
doc. RNDr. Jan Vilhelm, CSc., vilhelm@natur.cuni.cz (tajemník asociace)
Revizní komise pro období 2010-2012:

RNDr. Zdeněk Jáně, janezde@natur.cuni.cz
Ing. Roman Duras, duras@geotest.cz
RNDr. Karel Dědáček, kdedacek@nbox.cz 

První zasedání rady v hodnoceném období proběhlo 17.3.2010, další zasedání pak 4.5. (Praha), 3.9. (korespondenční forma), 20.1.2011 (Praha). Témata jednotlivých zasedání byla různorodá, řešena byla jak agenda spojená s řízením asociace (úkoly z RVS, UGA, RVVI, EAGE), tak i témata vycházející z vlastních aktivit. Protože jsou zápisy umísťovány na web asociace, pokládám za neužitečné zde jednotlivé řešené body připomínat. Hlavní témata zasedání budou samozřejmě uvedena a komentována v následujícím textu. Většina členů rady aktivně a spolehlivě přistoupila k plnění úkolů asociace, za což jim patří poděkování.
K 1.lednu 2011 měla asociace evidováno 98 členů. Je potěšující, že do našich řad přišlo několik mladých členů, a to díky uspořádání workshopu mladých členů na Rejvíze (viz níže). Nezbývá mi než doufat, že tato skupina mladších členů se aktivně zapojí do činnosti asociace a vyburcuje sebe i nás k dalším úspěšným akcím. Na loňské valné hromadě jsme schválili novou výši členských příspěvků (řádní a mimořádní členové ve výši 350,- Kč, pro nepracující důchodce a studenty ve výši 100,- Kč), nezapomeňte proto uhradit letošní příspěvek ve správné výši.
ČAAG je jednou ze společností v Radě vědeckých společností České republiky (RVS), je součástí Unie geologických asociací (UGA), skrze ní je členem EFG (European Federation of Geologists) a je přidruženou asociací v EAGE (European Association of Geoscientists and Engineers). V loňském roce bylo zahájeno jednání s EAGE o nové smlouvě s ČAAG. Ve spolupráci s dalšími členy rady jsem inovoval naše stránky na webu EAGE, aktualizaci dat a speciálně došlo k rozšíření o prezentaci o ČAAG. Příjemným překvapením pro mne byla aktivita pražských studentů při uspořádání odborné geofyzikální exkurze na jižní Moravu a do Rakouska (s dotací EAGE).
Základní informace o činnosti asociace lze nalézt na webových stránkách asociace (viz níže) a dále v bulletinu UGA, tj. Zpravodaj Unie geologických asociací, který vychází dvakrát ročně a je distribuován e-mailem všem členům. Ačkoliv jednotliví členové asociace i asociace jako celek se zúčastňují, resp. pořádají či spolupořádají řadu akcí, sehnat informace pro bulletin je téměř nadlidský úkol. Zde je třeba poděkovat Dr. Čápové, která materiály pro bulletin uhání a kompletuje. Zmíněný bulletin je distribuován samozřejmě všem členům UGA (tedy též Česká asociace hydrogeologů, Česká asociace ložiskových geologů a Česká asociace inženýrských geologů) a je pravidelně rozesílán na přibližně sto adres státních a samosprávných organizací (ministerstev, státních úřadů působících v oblasti životního prostředí, krajských a významných městských úřadů apod.). Pokud tedy má být naše asociace „vidět“, musíme přemoci svoji pohodlnost a dát o sobě vědět. Nikdo to za nás neudělá.
Webové stránky procházejí v současné době obměnou na novou verzi. Ve spolupráci s webmasterem Ing. Svítilem a grafičkou MgA. Neubertovou vznikají pod mojí garancí webové stránky s novou strukturou tak, jak je to vyžadováno nejen stávajícími internetovými zvyklostmi a pravidly, ale i požadavky centrálních orgánů. Nyní se tvoří česká část, anglická verze bude následovat. Řada z vás již byla oslovena, další ještě budou, aby přispěli k vytvoření vybraného dílčího tématu. Děkuji všem aktivním za jejich práci. A jako i v minulých letech zopakuji: Náš web bude takový a bude o nás tolik vypovídat, kolik informací do něj vložíme. Víme, že perpetuum mobile zatím nebylo realizováno.
Kapitolku o našem odborném časopise EGRSE - International Journal of Exploration Geophysics, Remote Sensing and Environment nemohu začít jinak, než slovy Dr. Františka Ryšavého (vedoucí redaktor EGRSE): „Gaudeamus, habemus successum! Radujme se, dosáhli jsme úspěchu! Ano, opravdu se nám něco podařilo. Náš časopis EGRSE byl zařazen na Seznam recenzovaných neimpaktovaných periodik. Rada pro výzkum, vývoj a inovace v roce 2010 dospěla k závěru, že na Seznam patříme.“ K tomu mohu jenom dodat: Díky, Františku! Z hlediska tematického zaměření časopisu očekáváme větší posun k článkům zabývajícím se hydrogeologií, geotechnikou a inženýrskou geologií. Souvisí to s vyšší intensitou vyhledávání nových vodních zdrojů a s rozvojem stavebnictví. To ale neznamená, že články týkající hlubinné stavby Země, ložiskové geologie nebo vyhledávání geologických struktur podle snímků z kosmu, nebudeme přijímat. Musí to být ovšem články splňující vysokou odbornou kvalitu. Budeme také vystaveni vyšší soutěživosti v kvalitě článků, zejména ze strany zahraničních autorů. 

V roce 2010 byla vydána dvě čísla EGRSE, přičemž první číslo bylo věnováno článkům zpracovaným našimi mladšími členy. Druhé číslo pak tradičně zahrnovalo pestrou škálu dodaných témat. V plánu na rok 2011 jsou tři čísla: Číslo EGRSE 1/2011 bude monotematické o geomechanických a geofyzikálních pracích v historickém Dole Jeroným (součást řešení projektu GAČR, naplánována finanční dotace), číslo EGRSE 2/2011 bude obsahovat příspěvky z konference OVA´11 a číslo 3/2011 bude věnováno dodaným příspěvkům. S rozvojem časopisu naroste i recenzní činnost, prosím proto oslovené recenzenty, aby dbali na kvalitu příspěvků a neodmítali vypracování posudků. Vydávání časopisu stojí nemalé úsilí, a to jak osobní, za což děkuji především Dr. Ryšavému a doc. Bláhovi, tak i finanční. Pro rok 2011 musíme proto usilovně hledat sponzory mezi geofyzikálními firmami, které se i touto cestou mohou zviditelnit (logo v časopise, inzerát, reklama) a pomoci asociaci. Nesmím zapomenout, že pravidelně nám na vydávání tohoto odborného časopisu pro oblast střední Evropy přispívá RVS.
Již tradičně patří k nejvýznamnějším aktivitám asociace pořádání ostravské regionální konference s mezinárodní účastí Nové poznatky a měření v seizmologii, inženýrské geofyzice a geotechnice. V loňském roce se k tradičním spolupořadatelům konference OVA´10 (Ústav geoniky AVČR, v.v.i. Ostrava a FAST,VŠB-Technická univerzita Ostrava) přidal polský Wydział Górnictwa i Geologii, Politechnika Śląska, Gliwice. Loňského 19. ročníku se zúčastnilo téměř 70 osob, z toho skoro třetinu představují zahraniční účastníci. Vybraných a recenzovaných 25 příspěvků bylo publikováno v časopise Sborník vědeckých prací Vysoké školy báňské - Technické univerzity Ostrava, řada stavební, 2/2010. Zde si opět neodpustím poděkování všem členům vědeckého a organizačního výboru za dobře odváděnou práci. 
Významnou akcí, která již byla zmíněna, je prezentace českých firem vyrábějících geofyzikální přístroje, která byla uspořádáno na jaře v Brně. Prezentace se zúčastnilo 7 firem a vystavené přístroje si prohlédlo cca 50 návštěvníků z řad členů i nečlenů asociace. Garantem byla brněnská pobočka, jmenovitě především Dr. Pazdírek. Mezi drobné aktivity patří spolupořádání přednášek s geofyzikální tématikou v Ostravě, konkrétně šlo o: 21.9.2010 - Dr. Luciano Telesca, Institute of Methodologies for Environmental Analysis (IMAA) Tito Scalo (PZ), Italy: "Methodologies for time dynamics investigation of earthquake- and volcano- related geophysical signals"; 6.10.2010 - RNDr. Kalenda: „Lokalizace trajektorie bolidů pomocí seismické sítě“; 2.12.2010 - prof. Alexej A. Lyubushin, Institute of the Physics of the Earth, RAS, Moscow, Russia: "Synchronization phenomena of regional and global low-frequency microseismic noise properties". Počet návštěvníků byl celkem asi 45.
V uplynulém období byla asociace také představena na odborných konferencích (mezinárodních, např. SEG 2010 Denver, nebo národních, např. Polní zkoušky v Ústí nad Labem, Podzemní stavby (Praha),...), kdy byly představeny postery a přednášky, při nichž bylo zmíněno členství autora(ů) v ČAAG.  Asociace se představila významně na dvou mezinárodních akcích: 
· 72nd EAGE Conference and Exhibition incorporating SPE EUROPEC 2010: A New Spring for Geoscience (Místo konání: Barcelona, 14. - 17. 6.; ČAAG měla coby přidružená asociace k EAGE k dispozici stánek, ve kterém prezentovala materiály svých členů), 
· Konference Znecistene uzemia (Místo konání: Bratislava, 2. - 4. 6.; Poster z aktivit členů ČAAG: Selected activities of CAAG for anthropogenic hazards assessment; prezentován Mgr. J. Uríkem).
Na loňské valné hromadě byl prezentován i záměr uspořádat kurz mladých členů ČAAG, který byl realizován na Rejvíze pod mým vedením a organizací Ing. Stolárika. Tento workshop proběhl ve dnech 18. – 22.10. 2010. Počet účastníků byl 11, akce se zúčastnil zahraniční doktorand VŠB-TUO, HGF - Ing. Bladimir Cervantes z Peru. Podrobněji si o této akci přečtěte v jarním zpravodaji UGA. 
Počet čestných členů v ČAAG se na loňské valné hromadě rozrostl o dalšího významného pedagoga z přírodovědecké fakulty Univerzity Karlovy - pana Doc. RNDr. Jiřího Skopce, CSc. za zásluhy o rozvoj oboru geofyzika. V letošním roce jsem na žádost pražské pobočky nechal připravit toto řízení pro pana RNDr. Miroslava Kobra, CSc. z téže instituce.
Jedním z orgánů ČAAG je sbor expertů. Ten je jmenován na období 5 let a v letošním roce tato doby vyprší. Sbor se skládá z 12 odborníků. Na návrh členů asociace a vedoucích poboček a po schválení seznamu radou asociace provedu tedy jmenování nového sboru. Vyzývám proto členskou základnu, aby doporučila vhodné kandidáty. Členové sboru jsou vytíženi jen minimálně, význam existence tohoto orgánu by se však ukázala v „krizové situaci“.

Ze zpravodaje UGA, čímž chci dokumentovat jeho užitečnost a potřebnost, vybírám jednu důležitou informaci: „Zároveň jsme se stali řádnými členy Evropské federace geologů, která zaštiťuje geology v Evropské unii a zejména v Evropském parlamentu a příslušných úřadech, kde lobuje za větší prosazení názorů svých členů. Vzhledem k tomu, že aktivity EFG jsou velice rozmanité a zahrnují všechny geologické obory, je potřebné se informovat o aktuálních zprávách na jejích webových stránkách. Je nutný aktivní přístup členů, kteří si mohou veškeré informace vyhledat na www.eurogeologists.eu.“
Tímto jsem vyčerpal přehled nejzákladnějších aktivit naší asociace. Domnívám se, že se máme čím pochlubit, ale že bychom našli mnoho věcí, které nás trápí. Co nás tedy čeká v následujícím roce? Hlavní akce je dokončení potvrzení našeho zapojení v EAGE a představení naší asociace na odborných mezinárodních a národních akcích. Z domácích akcí půjde o vydávání časopisu EGRSE, rekonstrukci webu asociace a uspořádání jubilejní konference v Ostravě. Také nás čeká připravit důstojné připomenutí 20. výročí založení naší asociace.
Můj proslov nemohu ukončit jinak než poděkováním všem aktivním členům asociace a vyzváním k většímu zapojení všech členů, o kterých zatím není slyšet.

Zdeněk Kaláb, předseda ČAAG

Ostrava – Poruba, 17.3.2011
