Zpráva o činnosti ČAAG – České asociace geofyziků, o.s.
v období 12.4.2011 – 16.2.2012
Vážené dámy a pánové, hosté a členové asociace
V letošním roce si naše asociace připomíná dvacáté výročí svého založení. Na webové stránce ČAAG je historie shrnuta do následujícího sdělení:

Česká asociace pracovníků v aplikované geofyzice (ČAAG) byla založena v roce 1992. V současné době je organizovaná formou občanského sdružení podle zákona 83/1990 Sb. a nese název ČAAG - Česká asociace geofyziků, o.s. Jde o dobrovolné neziskové profesní sdružení odborníků pracujících v oboru geofyziky a oborech příbuzných. ČAAG realizuje svoji činnost prostřednictvím společných akcí a v místních pobočkách v Praze, Brně a Ostravě.

Prvním předsedou asociace byl zvolen RNDr. Miroslav Kobr, CSc. (1992-1996). Dále následovali: 

doc. RNDr. Jaroslav Kněz, CSc.(1996-2000)

RNDr. Miroslav Kobr, CSc. (2000-2004)

RNDr. Vít Hladík, MBA. (2004-2008)

prof. RNDr. Zdeněk Kaláb, CSc. (2008-dosud)

Bezprostředně po založení ČAAG jsme se začlenili do mezinárodní společnosti EEGE (European Environmental and Geophysics Engineering), která pod tehdejším vedením prof. D. Chapellier položila základy pravidelným každoročním setkáním. „Nultá“ odborná konference v roce 1993 byla uspořádána v Lausanne na vysoké odborné a zejména společenské úrovni a poté každoročně v jiném evropském městě, které bylo přiděleno aktivním geofyzikálním společnostem. Tato tradice přetrvává stále a nezměnila to ani organizační změna, kdy společnost EEGE byla začleněna do velké mezinárodní asociace EAGE (European Association of Geoscientists & Engineers) v roce 2002 jako divize Near Surface Geoscience vedle větší Oil & Gas Geoscience Division. V přechodném období těchto organizačních změn jsme ještě samostatně (ČAAG) uspořádali mezinárodní konferenci v Praze v roce 2003, dále jsou tyto konference pořádány centrem EAGE. Toto lze považovat za nejvýznamnější mezinárodní akci naší asociace. Jednalo se o 9th European Meeting of Environmental and Engineering Geophysics v gesci EAGE .

Významné jsou každoroční regionální konference s mezinárodní účastí pořádané ostravskou pobočkou, neboť po vymizení národních geofyzikálních konferencích je toto jediná platforma pro odborné i společenské profesní setkávání. První z těchto konferencí, které volně navázaly na konference „Počítačové zpracování údajů československé seismické sítě“, byla uspořádána v roce 1992. Znamená to tedy, že konference má již dvacetiletou tradici (dvacátý ročník proběhl v roce 2011).
Toto krátké připomenutí, které jistě rozšíří přítomní zakládající členové, si dovolím zakončit konstatováním, že ČAAG má ve struktuře vědeckých společností v ČR své významné místo, což dokládají i roční zprávy o činnosti pro RVS, které obsahují mj. cca 15-20 výstupů odborného charakteru. Lze také poukázat po účast členů ČAAG v řadě odborných výborů a komisí. Např., v EAGE nás reprezentuje doc. RNDr. J. Vilhelm, CSc. (člen Committee on Membership and Cooperation), v Radě UGA nás reprezentuje RNDr. J. Bárta, CSc., v loňském roce (2011) byl na mou žádost jmenován RNDr. J. Bárta, CSc. členem Technické normalizační komise č. 41 Geotechnika.
Další část zprávy shrnuje nejvýznamnější aktivity spojené s činností asociace od poslední valné hromady, která se konala v Ostravě dne 12.4.2011. Asociaci vedla desetičlenná rada, která byla zvolena na VH v roce 2010. Rada jednala v dubnu v průběhu ostravské konference, v červenci 2011 (e-mailová komunikace) a 13. září 2011. Na programu byla především koordinace realizace nové webové stránky, propagace činnosti asociace (účasti na konferencích), příprava jmenování nového Sboru expertů, příprava náplně Zpravodaje UGA, informace o vydávání časopisu EGRSE a také administrativní činnosti (finanční zprávy, dotace asociaci, …).
Nejvýznamnější aktivitou ČAAG je nyní bezesporu vydávání odborného časopisu EGRSE, který je evidován na Seznamu recenzovaných neimpaktovaných periodik v ČR. V současné době je v čele redakční rady doc. Bláha, vedoucím redaktorem je Dr. Ryšavý. Přestože v důsledku finanční krize byla dotace na rok 2011 na vydávání časopisu od RVS z požadovaných 45 tisíc Kč snížena na 35 tisíc Kč, byla vydána tři čísla. První číslo bylo monotematické a bylo věnováno výzkumům na historickém Dole Jeroným na Sokolovsku. Druhé (anglické články) a třetí číslo (české a slovenské články) bylo věnováno příspěvkům z konference OVA´11 a ostatním příspěvkům došlým do redakce. Náš časopis je významným odborným i propagačním materiálem ČAAG. Zřejmě i toto byl jeden z důvodů, proč jsou v letošním roce navrženi na udělení čestného členství předchozí i stávající redaktor EGRSE – doc. Pospíšil a Dr. Ryšavý. Časopis EGRSE nyní vychází na CD-ROM (v barevném papírovém přebalu) a též v on-line verzi na webu asociace. Pro obě varianty je přiděleno ISSN. Redakční plány pro rok 2012 budou představeny odpovědnými pracovníky.
Další publikací, na níž se asociace podílí, je Zpravodaj UGA. Do práce v Redakční radě Zpravodaje UGA jsou zapojeni za naši asociaci RNDr. D. Dostál, doc. RNDr. J. Skopec, CSc. a RNDr. D. Čápová. Ve Zpravodaji UGA, který vychází dvakrát ročně. Základním cílem zpravodaje je informace o činnostech sdružených asociací (ČAH, ČALG, ČAIG, ČAAG), novinky z legislativy, informace z konferencí, … a samozřejmě odborné informace. V roce 2011 byly v odborných informacích publikovány například tyto informace:
Projekt velké infrastruktury pro výzkum, vývoj a inovace „CzechGeo/EPOS – Distribuovaný systém observatorních a terénních měření geofyzikálních polí v České republice

Seismologické odkazy

Gruzie: Zajištění zdrojů pitné vody ve vesnicích nárazníkové zóny s Jižní Osetií
Geovědní instituce v Ostravě
Představení Dolu Jeroným v geofyzikálním časopise EGRSE

Zpravodaj UGA je vydáván dvakrát ročně. Členům ČAAG je rozesílán prostřednictvím e-mailu. Na webových stránkách k volnému stažení se objeví s cca ročním zpožděním, což je striktní požadavek vedení UGA (reakce na vysoký počet neplatících členů v některých asociacích).

V roce 2011 proběhla v garanci ČAAG již po dvacáté regionální konference s mezinárodní účastí OVA – Nové poznatky v seizmologii, inženýrské geofyzice a geotechnice. Spolupořadateli, stejně jako v posledních letech, byl Ústav geoniky AVČR, v.v.i., Ostrava, katedra geotechniky a podzemního stavitelství FAST, VŠB – Technické univerzity Ostrava a Politechnika Śląska, Gliwice, Polsko, Wydział Górnictwa i Geologii. Konference se zúčastnilo více než 60 účastníků z ČR, Slovenska a Polska. Jubilejní konferenci, kromě úvodního vystoupení zástupců jednotlivých pořadatelů, zahájilo vystoupení žáků Lidové konzervatoře a Múzické školy, p.o. Ostrava pod vedením pana Mikuláše Ďurko a paní Evy Krňávkové. Letošní „pokračování konference“ proběhne v termínu 3.-5.4.2012.
V roce 2011 skončila platnost jmenování předchozího Sboru expertů. Nový SE na období 2012-2016 jsem na návrhy z poboček jmenoval podle novelizovaných Zásad expertní činnosti ČAAG na dobu 5 let. Členy nového sboru expertů se stali: RNDr. Jaroslav Bárta, CSc., RNDr. Vratislav Blecha, CSc., doc. RNDr. Pavel Bláha, DrSc., RNDr. Dana Čápová, doc. RNDr. Tomáš Fischer, Ph.D., RNDr. Jaroslav Chyba, DrSc., RNDr. Karel Holub, DrSc., prof. RNDr. Zdeněk Kaláb, CSc., doc. RNDr. Jaroslav Kněz, CSc., RNDr. Miroslav Kobr, CSc., prof. RNDr. Stanislav Mareš, CSc., prof. RNDr. Milan Matolín, DrSc. a RNDr. Otakar Pazdírek.
Rok 2011 byl (po schválení procesu VH) věnován inovaci webových stránek naší asociace (www.caag.cz). Tvůrcem webu a administrátorem je Ing. R. Svítil, grafickou podobu zpracovala MgA. H. Neubertová. Na můj návrh a po diskuzi s členy Rady bylo vytvořeno organizační schéma webu pro českou i anglickou variantu. Na podzim 2011 byla původní stránka nahrazena novou verzí. Práce na inovaci webu zatím neskončila, stále přetrvávají záložky, které se doposud nepodařilo realizovat. Největším problémem zůstává seznam geofyzikálních firem, který byl na původních stránkách asociace, ale nebyl převeden, protože je nutné provést kontrolu tohoto seznamu. Otázkou také zůstává možný finanční příspěvek firem za uvedení na webu asociace. Jako každý rok žádám všechny členy asociace k naplňování webu zajímavými příspěvky. 
ČAAG je kolektivním přidruženým členem evropské asociace EAGE (European Association of Geoscientists and Engineers) a je součástí Unie geologických asociací. ČAAG měla k 1.1.2012 registrováno 85 členů, z toho počtu je 12 čestných členů, 9 studentů a 1 mimořádný člen. Členská základna je organizována ve třech pobočkách, tj. pražské, brněnské a ostravské. Z pohledu činnosti jsou jednotlivé pobočky relativně samostatné jednotky. Jejich činnost se soustředí především na přednáškovou činnost (v roce 2011 pobočky přímo pořádaly 3 přednášky, z toho 1 v Brně a 2 v Ostravě). 
Většina materiálů pro členy ČAAG je k nalezení na webové stránce asociace nebo byly tyto materiály rozesílány prostřednictvím e-mailu. Stejně jako v minulém roce připomínám, že na řadě odborných akcí, na jejichž organizaci se naši členové podílí, by mohlo být schůdné uvedení ČAAG jako spolupořadatele. Představujme naši asociaci na tématicky příbuzných konferencích. V roce 2011 navštívili členové ČAAG opět řadu odborných akcím, o nejvýznamnějších byla podána informace ve Zpravodaji UGA. Z pohledu asociace byla nejvýznamnější účast předsedy a tajemníka (prof. Kaláb a doc. Vilhelm) na 73rd EAGE Conference & Exhibition incorporating SPE EUROPEC 2011. Na této konferenci představila ČAAG výsledky své činnosti a aktivity některých svých členů ve výstavním stánku, který je poskytován přidruženým asociacím EAGE (www.eage.org, Associated Societies; mimochodem, v této odrážce má ČAAG také svoji vlastní prezentaci).
Po skončení mého vystoupení se Rada ČAAG, včetně mě, a též revizoři vzdají svých funkcí, aby mohla následovat řádná volba vedení ČAAG na další dva roky. Za svoji osobu mohu konstatovat, že ČAAG neztrácí prestiž, kterou si získala za předchozích vedení. Je dobře, že asociace poskytovala, a já věřím, že i do budoucna bude poskytovat svým členům jisté zázemí pro jejich práci i odborné aktivity. Je nutno sebekriticky přiznat, že lze nalézt řadu akcí a aktivit, které se nepodařilo uspořádat nebo které se nevyvedly tak, jak jsme předpokládali. Z druhé strany lze vyjmenovat mnoho pozitivně hodnocených aktivit, za což patří veliký dík všem těm, kteří se na jejich přípravě a organizaci podíleli. Určitě je škoda, že tato aktivní skupina není větší a že se daří ji rozšiřovat jen velmi pomalu. 
Také na nové vedení asociace čeká v dalším období řada úkolů. K pilířům aktivit ČAAG bude patřit vydávání odborného časopisu EGRSE (pro letošní rok jsem opět požádal o dotaci od RVS), uspořádání regionální konference s mezinárodní účastí OVA´12 v Ostravě a přednášková činnost organizovaná jednotlivými pobočkami. Nelze opomenout prezentaci asociace pro veřejnost, a to jak na různých konferencích, tak i prostřednictvím Zpravodaje UGA a naší webové stránky. Vyzývám tímto veškeré členy asociace, aby podáváním návrhů k činnosti asociace a svým aktivním přístupem nedopustili, aby asociace ztratila prestiž, kterou získala.
Všem aktivním členům asociace a zvláště svým spolupracovníků v radě asociace velice děkuji za dosavadní práci. Přeji všem členům asociace harmonii v osobním životě, hodně zdraví a spokojenosti.
V Praze, 16.2.2012                                                         prof. RNDr. Zdeněk Kaláb, CSc.,
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